



ПОЛИТИКО-ЛИТЕРАТУРЕНЪ ВѢСТНИКЪ

В. „Народенъ Пазителъ“ излиза всѣки Летькъ.

Цѣна на вѣстника е:

За въ България:
 За година 8 лева
 » шесть мѣсеца 4 »

За въ странство:
 За година 10 лева
 » шесть мѣсеца 5 »

Единъ брой 15 стотинки.

Отговоренъ редакторъ: Иванъ С. Тишевъ, юристъ отъ Женевския университетъ, бивши членъ при Плѣв. Окр. Сждъ, Адвокатъ.

Всичко, що се отнася до вѣстника, се испраца въ Администрацията на вѣстника.
 За частни обявления се плаща по 10 ст. на дума въ първа страница, а по 3 ст. на 3 страница.
 Приставскитѣ обявления се печататъ по споразумѣние; прие-
 матъ се въ печатницата на г-на Т. Хр. Бърдаровъ, комуто се плаща и стойността имъ.

ОБРАЗЦОВО НА ПЕЧАТЪ
 Г. ДИМИТРОВЪ
 БМЕЛНОТЪ

В. „Народенъ Пазителъ“ замѣнява в. „Плѣвенски Гласъ.“

ИЗВѢСТИЕ.

В. „Народенъ пазителъ“ испрацаме на абонатитѣ на в. „Пл. Гласъ“ въ замѣна. Умоляватъ се ония, Господа Г-да абонати, които нѣматъ намѣрение да си платятъ абонамента да повърнатъ още първия брой. Не сторятъ ли това до третий брой най-късно, ще ги считаме за абонати и ще бждемъ въ правото си да искаме исплащанието на абонамента, на когото единствено расчитаме. Като се знае, съ какви тежки отговорности и материални жертви е съпряжено издаванието на всѣки провинциаленъ политически вѣстникъ, лѣскаемъ се да вѣрваме, че въ случая ще бждемъ подкрѣпени отъ всички съзнателни български граждани, за защита на правата на които ще ратуваме.

ОТЪ РЕДАКЦИЈАТА.

ГОЛЪМЪ ИЗБОРЪ

Канцелярски и ученически потребности, отъ най-добъръ материал и съ съвършено естетични цѣни, се намиратъ въ печатницата на

Тодоръ Хр. Бърдаровъ въ Плѣвенъ

Въ сжщата печатница се намиратъ и всички печатни форми за общинскитѣ канцеларии и общинскитѣ сждилища. Умоляватъ се г-да селскитѣ кметове да посѣтятъ печатницата, за да се увѣрятъ, че всичко можтъ да си доставятъ най-ефтино отъ нея.

Приема се и печатанието на разни книги, списания, вѣстници и пр. съ най-умѣренни цѣни.

Печатницата се помѣщава до сами Градското читалище въ дюкяна № 474.

ИЗВѢСТИЕ.

Христо Пеновъ извѣстява на интересующитѣ се, че боядисва разни платове и прѣжди съ гаранция. Цѣна 1.60 лева оката. Бояджийницата му се намѣрва срѣщу паметника. 1—2

Вмѣсто программа.

При най-трѣвожни обстоятелства ние излизаме съ нашия листъ прѣдъ българскитѣ граждани. Ако общественый развратъ пуца все по дълбоки и по дълбоки корѣни, нима трѣбва да бждемъ и ние безучастни зрители? Нима и ние не сме синове на майка България? Нима и ние не боли, когато гледаме, че отечеството ни се тика къмъ своята гибель? Въ такъвъ случай всѣко мълчение е прѣстѣпно, защото то е вече нехайство, нерадение къмъ държавнитѣ интереси и доброто на страната.

Отечеството ни се намира въ опасностъ, се чува отврѣдъ. Отъ една страна тежка финансова криза, обща мизерия, разстройство въ гражданската и военна администрация, отъ друга—конфликтъ съ Румжния. Всички съ трепетъ стоятъ прѣдъ финансовий банкрутъ, когато страната ни се заплашва и съ една война. Това сж послѣдствията отъ управлението на некадърни хора. Нашето вжтрѣшно разстройство, непопулярността на днешнитѣ ни управници, които се крѣпятъ на мѣстата си съ военно положение и циковетѣ на войската, възбуди апетита на Румжния да си играе съ нашата националностъ и да ни заплашва съ една война. Това се отразява още поврѣдно на общия застой и убива всѣка прѣуприемчивостъ.

Когато безначалието е отличителната чѣрта въ управлението, резултатитѣ не можтъ да бждатъ други. Ако стражаритѣ можтъ да арестуватъ и обезоружаватъ свои-

ѣ началници, лѣсно е да се види каква деморализация се посѣ въ администрацията отъ днешния шефъ на полицията. И тая диморализация пуца все по дълбоки корѣни. Злото, не само че не се цѣри, нѣ и насърчава. А всичко това се отразява върху достойнството на нашата държава.

Днесъ като че всичко е противъ насъ. Народътъ ни нѣма симпатитѣ на никоя отъ великитѣ сили, нито даже тая на своята Освободителка, Велика Руссия, съ която го свързватъ плѣмненни и религиозни връзки. А отъ това на всѣка крачка неуспѣхи; отъ всѣкъдѣ унижения. Това е пѣкъ послѣдствие отъ дволичнето въ външната политика. Ние можемъ да бждемъ добри съ всички сили, нѣ съ Руссия, която пролѣ кръвта на стотини хиляди свои синове за нашето освобождение, трѣбва да бждемъ въ най-дружелюбни и искринни отношения. Всѣка игра съ нея е опасна и ония, които прибѣгватъ до тия непозволителни срдѣства, по отношение съ Руссия, сж зложелателитѣ на България. Австрия може да бжде наша доброжелателка до толкова, колкото е потрѣбно, за да ни зароби икономически и ни направи безврѣдни за своитѣ домогвания въ Македония; когато Руссия желае да види на Балканитѣ една силна своя съюзница въ лицето на България за тържеството на славянството. Такова е вѣрванието и на българский народъ, който е твърдо убѣденъ, че България може да прогресираща и крѣпне само подъ мощната подкрѣпка на Руссия.

По отношение на вжтрѣшното управление на страната ние виждаме още по лоши замисли. На пръвъ погледъ се испрѣчва остървѣнието на днешнитѣ княжеви управници да задушатъ народния гласъ. На хилядитѣ бити и истѣзавани по изборитѣ не се даде никакво удовлетворение; резолюциитѣ на митингитѣ се туриха подъ мандеря; на протеститѣ не се обрѣ-

на никакво внимание. Вмѣсто едно вслушване въ народний гласъ, обяви се военно положение въ петъ окръга и се суспендира закона за печата съ едни врѣмненни нарѣдби. И днесъ, когато цѣлата румжнска преса ни нарича варвари, боксери на Балканский полуостровъ, карикатури народа ни, нашата масса, особено селското население, не е достатъчно освѣтлена, по отношение на конфликта, защото всичкитѣ почти провинциални вѣстници сж сирѣни.

Какво е управлението на страната, може да се сжди по крѣвополитията въ Варна, Тръстеникъ и Дуранъ-кулакъ. Едно правителство, което си служи съ войската, за да задушава народнитѣ протести, най-осѣзателно доказва, че то не се облѣга на народното довѣрие, а само на онова на Короната.

Ако рѣчеме да изброяваме мѣроприятията и героическитѣ мѣрки, чрѣзъ които днешнитѣ управници дадоха „най-правилното разрѣшение на финансовия въпросъ“ бихме се отвлекли много далечъ. Ние не се спираме върху тѣхъ, като извѣстни на българскитѣ граждани.

При тая обстановка на работитѣ, ние поемаме върху си тежката обязаностъ да освѣтляваме общественото мнѣние въ страната и да държимъ читателитѣ си въ течението на дневнитѣ въпроси, които засега интереситѣ на нашия народъ и правата на българскитѣ граждани. Знаеме, че при сжществуящитѣ врѣмненни нарѣдби—Драконовски мѣрки—това е съпряжено съ тежки отговорности, нѣ и това нѣма да ни опдаши, за да не изпълнемъ до край своя дългъ. Ще ратуваме за пробужданieto на нашия народъ; ще указваме на неговитѣ права, свободи и задължения; ще осжждаме всѣко посегателство срѣщу тия правдини, безъ да се плашиме, че и за най-невиннитѣ работи ще бждемъ раскарвани по сждилищата.

Въвежданието на едно истинско

